

中原区全力以赴做好防汛减灾各项工作 生命至上安全第一 全力行动有备无患

中原区举办防灾减灾救灾暨防汛应急处置知识专题培训会

有效提升防灾减灾救灾水平 确保安全无事故

本报讯 4月19日下午,中原区安委办组织全区防灾减灾救灾暨防汛应急处置知识专题培训会。会议采取云视讯方式召开,全区14个街道办事处分管领导、应急办主任,各社区(村)安全员和灾害信息员,重点行业部门应急科室负责人、区应急管理局班子成员、各科室负责人等200余人参加了培训。

区委安委办主任、应急管理局局长王新权在开班讲话中表示,要牢固树立安全发展理念,弘扬生命至上、安全第一的思想。“5·12”是全国防灾减灾日,6月份是安全生产集中宣传月,工作要突出重点,宣传培训要常态化。今后每个月都要开展宣

传,特别是汛期即将到来,雷雨、大风等极端天气较多,要结合季节特点重点做好防汛防雷安全工作,突出做好居民小区用电用气方面的安全工作,加强对水、电、气相关设施设备的排查检查,加大对人员密集场所的消防安全检查力度,有效提升防灾减灾救灾水平,确保安全无事故。

随后,安全生产培训专家王圣勇老师对参训学员以《防灾减灾救灾暨防汛应急处置知识》为题做专题培训,提高参训学员对防灾减灾救灾重要性的认识,了解掌握有关防灾减灾救灾暨防汛处置业务知识。

记者 鲁燕 通讯员 马啸

三官庙街道 排查早期人防工程汛期安全隐患

本报讯 三官庙街道辖区早期人防工程数量多、分布广、维护差,多分布于老厂矿企业的居民区内,长期维护管理不善,汛期存在多种安全隐患。

近期,为消除辖区早期人防工程安全隐患,确保安全度汛,三官庙街道积极配合人防办开展辖区内早期人防工程普查工作。在普查过程中,办事处利用自身优势和资源,全力配合勘查设计公司开展工

作。协调相关社区和单位,做好沟通,为普查工作开展提供便利,确保如期完成中原区早期人防工程普查治理工作。

下一步,三官庙街道将加强与区人防办的沟通,在普查工作完成后弄清楚辖区所有早期人防工程的安全现状,搞清楚隐患治理的工程量,对辖区早期人防工程进行改造治理。

记者 鲁燕 通讯员 杨泽宇

中原西路街道 排查辖区房屋安全隐患1000余户

本报讯 为全力消除房屋安全隐患,今年以来,中原西路街道统筹推进房屋建筑安全隐患排查工作。

街道按照“不漏一栋,不缺一户”的原则,重点关注商场超市、老旧小区、人员聚集场所和建筑工地等场所的排查,确保不留空白、不留盲区、不留死角。针对检查发现的安全隐患问题,街道组织人员下沉辖区,定期通报各村(社区)排查整改进度,能当场整改的当场整改,当场无法整改的,建立整改台账,持续跟踪,对整改到位的,逐

一验收销号。

目前,已排查房屋1000余户,商场、农贸市场3个,累计张贴发放安全隐患排查明白纸400余张,开展房屋安全培训会4场。

同时,为提高辖区单位和居民应对自然灾害的能力,中原西路街道组织各社区(村)积极开展防灾减灾救灾知识宣传活动,并在绿都社区开展了防汛抗洪应急演练等防灾救灾活动。

记者 鲁燕
通讯员 乔扬帆 孙向群 宋杰 张艳

绿东村街道 开展物业管理区域安全隐患排查工作

本报讯 为扎实推进安全生产专项整治行动,提升物业服务水平,近日,绿东村街道组织各社区开展物业管理区域安全隐患排查工作。

此次排查摸清了物业管理区域的基本情况,对排查过程中发现的问题,特别是消防安全、防汛安全、共用设施设备、高空抛物等易发生事故的隐患,建立台账,逐一形成问题清单并落实防范措施。本次安全隐患排查,涉及

30家物业公司54处区域,共发现隐患问题20处,其中17处已整改完成,3处正在整改。

4月20日,绿东村街道还召开2022年物业公司防汛应急预案工作部署会议,要求各物业公司根据实际编制修订应急预案、组织应急队伍、准备充足物资、了解小区危险地带,早筹备、早谋划,不定期巡查,提前消除隐患。

记者 鲁燕 通讯员 鹿映雪 任梦蝶

桐柏路街道 开展应急演练 拧紧“防汛闸”

本报讯 4月22日,桐柏路街道晶华城社区联合人文物业在小区开展了防汛应急演练活动。

演练活动中,晶华城社区工作人员讲解防汛安全工作的重要性,细化了此次防汛演练流程。

在专业人员指导下,演练人员积极

按照应急预案布置疏导管以备排水之需,准备低洼地带拦水的阻挡沙袋等物资,开展危险点位排查,疏导居民撤离到安全地带。整场演练反应迅速、指挥有序、措施得当、处置有效,达到了预期效果。

记者 鲁燕 通讯员 王艳梅

中原区城市防汛办公室

全面排查地下管网 疏通城市“毛细血管”

本报讯 为确保城市地下管网畅通,应对即将到来的主汛期,连日来,中原区坚持底线思维,强化风险意识,全面排查城市管网,疏通城市“毛细血管”,同时,以实战检验应急抢险救援能力和水平。

中原区城市防汛办公室全力组织各街道办事处对管辖区域内的收水井开展清淘疏挖工作,清理井内垃圾、沉积淤泥,保持收水井和管网畅通。截至目前,中原区已经完成10310座/次收水井的清淘疏挖。

为解决辖区路面积水问题,中原区市政养护中心还加强市政管网维护工作。组织相关单位按照应报尽报的原则

对辖区的积水点位进行排查、上报。同时,市政养护中心邀请专业人员对各单位上报的积水点位进行现场核实,走访周边居民,排查原因,结合积水点位要素,确定积水点位,并实施积水点改造,确保汛前完成治理工作。

针对排查出的积水点,中原区市政养护中心组织专业人员制定“一点一策一方案”整改措施。对西流湖办事处的建设路与九州路、秦岭路办事处的棉纺路儿童医院门前和须水办事处的郑上路与杭州路积水点开展治理。目前,这3处积水点治理已全部完成。

记者 鲁燕 通讯员 尚振营

建设路街道 全面排查辖区房屋建筑安全隐患

本报讯 近日,建设路街道积极行动,按照“不漏一户一房”原则,组织开展拉网式房屋建筑安全隐患排查整治工作。

及时召开房屋建筑安全隐患排查整治工作会,制定了房屋建筑安全隐患排查整治专项行动方案,对排查整治工作进行统一部署。

全面排查了辖区内既有的公共建筑、施工场所、人员密集场所和老旧房屋,包括各类商业场所、宾馆、酒店、餐

馆、学校、健身房。对辖区内15处老旧建筑进行了摸底,做到全面排查,确保不留空白、不留盲区、不留死角。对安全隐患进行梳理,建立台账。

针对房屋建筑安全隐患排查中发现的问题,街道将及时整改,该加固的加固、该停用的停用、该停业整顿的停业整顿、该拆除的拆除,坚持“危房不住人、住人不危房”的原则,彻底消除辖区内安全隐患。

记者 鲁燕 通讯员 郁涵森

汝河路街道 提高救援队伍快速反应水平



本报讯 4月24日下午,汝河路街道办事处在辖区金水河沿岸开展防汛应急救援队伍集结点验。

本次集结点验主要检验应急队伍建设是否扎实,是否能快速反应,是否按要求按时进行集合。汝河路街道办事处人大工委主任刘仕文进行点验,随后党工委副书记吴孝刚进行了点评,明晰了应急队伍责任,讲明了应急队伍义务,指明了

当前汛期安全隐患。

要提高认识。汛期来临,要求应急队伍坚决克服麻痹侥幸心理,时刻警惕,随时待命,确保安全度汛。加强备战准备。应急救援队要保障24小时随时待命,时刻做好防汛救灾应急防范准备工作,时刻做好应急准备,一旦有紧急情况随时能“拉得出、冲得上”。

记者 鲁燕 通讯员 曹沛 文/图

棉纺路街道 召开防灾减灾工作部署会

本报讯 4月21日,棉纺路街道召开防灾减灾工作部署会,办事处副主任王娅主持会议,相关专班工作人员参会。

会议要求,应急管理办公室牵头深入开展自查自纠,建立风险点清单,完善风险预判和应急处突机制;压实主体责任,吸取教训,举一反三,以案促改,以案促治;务求工作实效,深抓整改落实,确保整改工作见人见事、见过见效、见根见底。

为让城市排水管网“顺畅呼吸”“轻装上阵”,棉纺路街道组织环卫工人对辖区道路收水井、雨水井开展专项清淘疏挖工作,并在锦绣城社区、天汇北社区、方圆经纬社区、四棉西社区、五棉北社区、三棉东社区等开展了一系列防汛应急演练活动。

记者 鲁燕
通讯员 韩璐璐 李克帆
祝贺 张光禄 李华 张亚红